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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu

Szanowny Panie Marszałku,

w odniesieniu do interpelacji nr 6869 z dnia 11 grudnia 2024 r. w sprawie uwzględnienia 
stanowiska Związku Zawodowego Pilotów HEMS (ZZPH) w Lotniczym Pogotowiu 
Ratunkowym (LPR) podczas prac nad projektem ustawy o zmianie ustawy o Państwowym 
Ratownictwie Medycznym oraz niektórych innych ustaw (druk UD 43), uprzejmie 
informuję, iż sprawa jest nam znana, a ZZPH  ponawia cyklicznie swoje postulaty, kierując 
korespondencję do różnych odbiorców, w tym do Ministra Zdrowia.

Zgodnie z ww. projektem: „W ustawie z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 799) w art. 99 dotychczasową treść oznacza się jako ust. 1 i dodaje ust. 
2 w brzmieniu:
„2. Dodatek, o którym mowa w ust. 1, przysługuje także pracownikom wykonującym zawód 
medyczny, zatrudnionym w systemie pracy zmianowej w jednostkach systemu, o których 
mowa w art. 32 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 8 września 2006 r. o Państwowym Ratownictwie 
Medycznym.”

Na podstawie z art. 32 ust 1 pkt 2 ustawy z dnia 8 września 2006 r. o Państwowym 
Ratownictwie Medycznym jednostkami systemu są zespoły ratownictwa medycznego, w 
tym lotnicze zespoły  ratownictwa medycznego. Dodatki za pracę w nocy, niedziele i święta 
oraz w dni wolne od pracy, przysługiwać więc mają również członkom Lotniczych Zespołów 
Ratownictwa Medycznego, zatrudnionym na podstawie umów o pracę, wykonującym 
zawód medyczny (a więc wyłączając pilotów i kierowców). Podobnie w szpitalach 
przedmiotowy dodatek dotyczy wyłącznie osób wykonujących zawód medyczny. Nie 
obejmuje natomiast pracowników zaplecza technicznego, administracji, kierowców, 
personelu porządkowego, ochrony itp. 

W odniesieniu natomiast do pytań zawartych w treści interpelacji uprzejmie informuję, iż 
Ministerstwo Zdrowia wykonywało szacunki kwot dodatków za pracę w godzinach 
nocnych i święta jedynie w stosunku do personelu LPR wykonującego zawód medyczny. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Marek Kos
Podsekretarz Stanu
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